

# 开创福建宣传思想文化工作新局面

全省宣传思想文化工作会议在榕召开,周祖翼出席并讲话

海都讯(福建日报记者 周琳 严顺龙) 11月24 日,全省宣传思想文化工 作会议在福州召开。省委 书记、省人大常委会主任 周祖翼出席并讲话,强调 要坚持以习近平新时代中 国特色社会主义思想为指 导,全面贯彻党的二十大 精神,深入学习贯彻习近平 文化思想,认真落实全国 宣传思想文化工作会议部 署,按照省第十一次党代 会和省委十一届三次、四 次全会要求,围绕坚持用 党的创新理论武装全党、 教育人民这一首要政治任 务, 围绕推动文化繁荣, 建 设文化强国、建设中华民

族现代文明这一新的文化 使命,坚定文化自信,秉持 开放包容,坚持守正创新, 全面推动我省宣传思想文 化工作高质量发展,加快 建设更高水平的文化强 省,为奋力谱写全面建设 社会主义现代化国家福建 篇章提供坚强思想保证、 强大精神力量、有利文化 条件。

周祖翼指出,做好宣 传思想文化工作,福建有 独特优势、有重要基础,也 面临不少风险挑战。福建 是习近平新时代中国特色 社会主义思想的重要孕育 地和实践地,这是我们重 大而独特的优势。党中 央、国务院支持福建建设 两岸融合发展示范区,这 赋予了福建重大历史使 命、重大发展机遇。福建 文化多元、包容、开放,八闽 大地文源深、文脉广、文气 足,这是建设文化强省的重 要资源。近年来我省宣传 思想文化工作取得新进展 新成效,这是持续深化工作 的坚实根基。全省各级各 有关部门要深刻把握宣传 思想文化工作的新形势新 要求,扎实做好我省宣传 思想文化工作,努力展现 更强担当、作出更大贡献。

周祖翼强调,要用好理论"富矿",坚持不懈用 习近平新时代中国特色社 会主义思想凝心铸魂。把 用党的创新理论武装全 党、教育人民作为首要政治 任务,引导党员干部全面做 好深化内化转化文章。全 面系统研究阐释习近平总 书记在福建工作期间的重 要理念和重大实践,大力 实施哲学社会科学创新工 程,全力推讲社科事业繁 荣发展,高标准打造社科 强省。严格落实意识形态 工作责任制,加强风险研 判、监测预警和有效处置, 牢牢掌握意识形态工作主 动权。要聚焦中心大局,以 正能量凝聚新时代新福建 发展的强大合力。讲一步 唱响奋进新征程的主旋律,

加快全媒体传播体系建设, 不断巩固壮大主流思想舆 论。进一步培育和践行社 会主义核心价值观,总结提 炼弘扬新时代福建精神,改 进创新精神文明建设,让文 明之花开遍八闽大地。进 一步完善网络综合治理体 系,加强网络伦理建设,培 育健康向上的网络文化,提 高用网治网水平。要坚定 自信自强, 赓续繁荣八闽文 化。加大文物和文化遗产 保护力度,以珍爱之心、尊 崇之心守护好历史文脉、文 化肌理,建强文艺"闽军", 打响"闽派"特色文艺品牌, 健全现代公共文化服务体 系,做大做强做优文旅经 济,全面促进文旅市场活起来、热起来、火起来,谱写八闽文化繁荣发展的时代华章。要强化交流互鉴,拓展中华文化走出去的福建路径。科学把握国际传播规律,着力传播福建好声音,着力打造福建国际文化交流,推动两岸融合发展示范区建设走深走实,在传播福建精彩中展现可信、可爱、可敬的中国形象。

周祖翼强调,要加强党 对宣传思想文化工作的全 面领导,为担负起新的文化 使命提供坚强政治保证。

省委常委、宣传部部长张彦主持会议。

### 国产支线客机ARJ21 载客突破1000万人次

标志着这款机型正在趋于成熟,是国产商用飞机商业运营取得的可喜成绩

N新华

记者从中国商飞公司了解到,24日,在从广州飞抵揭阳的南航CZ3892航班上,国产支线客机ARJ21迎来了第1000万人次旅客。

自2016年6月ARJ21 正式投入商业运营,中国 商飞公司至今已累计向国 航、东航、南航、成都航空、 天骄航空、江西航空、华夏 航空、印尼翎亚航空等航 空公司交付117架,开通国内外航线400余条,通航城市140余座,每周运营航班量近1800班。为服务航空公司用户,中国商飞公司建立了保障ARJ21规模化发展的运行支持体系。

中国民航管理干部学院教授邹建军认为,ARJ21完成1000万人次运输量,标志着这款机型正在趋于成熟,是国产商用飞机商业运营取得的可喜成绩。接下来,要实现规模化发展,还需

要不断提高飞机的经济性、 适应性,以满足民航市场的 需要、地方经济发展的需求。

当前,ARJ21 正在积极拓展国内外市场。在国内,ARJ21 经受住了零下50 摄氏度的极寒考验,初步形成了覆盖华北、东北、华东、西北、西南、中南等地区的航线网络;在海外,东南亚运行开局良好,2架ARJ21 先后投入印度尼西亚国内及马来西亚国际航线,自2023年8月以来,海

外机队日利用率稳定在8 小时以上,飞机性能获得 海外客户的认可。

与此同时,系列化发展也取得新进展。首批两架ARJ21货运飞机已经交付,意味着ARJ21不仅能够执飞民航客运航班,还能够成为空中物流"邮差"。除货机外,ARJ21公务机、医疗机已获中国民航局适航批准,应急救援指挥机、灭火机等衍生机型正在有序推进。

## 我省创新和发展"晋江经验"等探索 上升为地方性法规

《福建省企业和企业经营管理者权益保护条例》修改

海都讯(记者 陈逸之福建日报记者 郑昭 朱子微) 23日,省人大常委会会议表决通过了《福建台会议表决通过了《福建省会关于修改〈福建省企业经营管理者权益保护条例〉的决定》,自公布》是对2009年起施行的原企业和产会关于保护的原设,回应企业和产会接权益的期盼,更好衔接有关法律法规,推动我省企业高质量发展。

此次《决定》亮点颇 多,包括支持企业公平竞 争、规范行政执法、减轻企 业负担、优化营商环境等 方面,将我省在创新和发展"晋江经验"、保护企业和企业经营管理者合法权益方面的有益探索和经验做法上升为地方性法规。

《决定》进一步完善了 各类所有制企业公平竞争 相关规定。在制定规划项 策、实施行政管理、开展则 目合作等方面,不得因受置或项 目合作等方面,不得因或置或不得的是置不平等的条件或或 相设置不平等的条件或或 本机构工作人员为各类所 有制企业办理贷款的尽职 免责条件应当保持一致, 在授信中不得设置或者对 相设置不合理条件和歧视 性要求。支持企业公平参 与市场竞争,促进对各类 所有制企业一视同仁、平 等对待。

《决定》还要求地方各 级人民政府实行洗企行政 事业性收费目录清单制 度,收费项目、标准、主体、 依据、范围、对象等应当通 过政府网站和公共媒体向 社会公开,接受社会监督, 清单之外不得收费。《决 定》还新增了地方各级人 民政府应当加强政务诚信 建设,建立健全政务失信 记录和惩戒制度,完善政 府诚信履约机制等内容, 强化对政府采购、招标投 标、招商引资、地方政府债 务等的诚信管理。

为强化企业权益保障,减轻企业负担,《决定》还新增了不得要求企业无偿或者廉价提供劳务,或者以明显不对等的价格从企业取得财物,向企业转嫁各种费用,不得干预企业独立、真实上报数据,没有法律法规依据不得在政务服务前要求企业自行检测、检验、认证、鉴定、公证或者提供证明等规定。

此外,此次《决定》还 对强化涉企产权保护、规 范涉企信用信息管理、预 防和惩治民营企业工作人 员职务犯罪内容以及明确 新闻媒体的社会责任等方 面作了补充和完善。

### 修订后的《事业单位工 作人员处分规定》印发

N新华

近日,中央组织部、人力资源社会保障部印发修订后的《事业单位工作人员处分规定》,对事业单位工作人员处分规定》,对事业单位工作人员处分的种类和适用、违规违纪违法行为及其适用的处分、处分的权限和程序、复核和申诉等作出规定,为进一步严明事业单位纪律规矩、规范事业单位工作人员行为、保证事业单位及其工作人员依法履职提供制度保障。

规定明确,事业单位中 从事管理的人员适用政务处 分法规定的六种处分种类, 包括警告、记过、记大过、降 级、撤职和开除;事业单位中 其他人员适用规定,沿用执 行四种处分种类,包括警告、 记过、降低岗位等级和开除。

规定提出,对事业单位 工作人员违反政治纪律、违 反组织人事纪律、违反工作 纪律、违反廉洁从业纪律、 违反财经纪律、违反职业道 德和违反社会公德等七方 面行为给予处分,并根据情 节轻重明确了相应的适用 处分种类。规定规范了处 分的权限与程序,确保处分 工作规范、有序。为充分保 障受处分人员的合法权利, 规定还专章规定了复核、申 诉的救济途径。

规定强调,给予违规违纪违法行为的事业单位工作人员处分,应当与其违规违纪违法行为的性质、情节、危害程度相适应;应当事实清楚、证据确凿、定性准确、处理恰当、程序合法、手续完备。同时,规定明确,教育、科研、文化、医疗卫生、体育等部门,可以结合自身工作的实际情况,与中央事业单位人事综合管理部门联合制定具体办法。

#### 加沙地带停火协议正式生效

N新华

当地时间24日上午7时(北京时间13时),巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和以色列在加沙地带的停火协议正式生效。此前,以色列政府22日凌晨批准一项与哈马斯交换被扣押人员的协议,根据协议,哈马斯将释放至少50名妇女和儿童,以换取以军在加沙地带停火4天。

根据协议,加沙地带将 停火4天,巴勒斯坦武装组 织和以色列将停止"所有军 事行动"。

巴勒斯坦消息人士告诉记者,目前以军战机已在加沙南部地区"完全停飞",但在中部努赛赖特难民营等地仍然可以听到飞机盘旋声。另据当地媒体报道,在停火协议生效后有火箭弹飞向以色列方向,但被以色列"铁穹"系统拦截。

哈马斯媒体办公室23 日发表声明说,新一轮巴以冲突爆发以来,以色列军队对加沙地带的袭击已造成超过1.48万人死亡。